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Dne 26. září 2025 se konalo zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality
(RVPPK), které mělo následující program.

Program byl schválen bez námitek.

K bodu 1: JUDr. Barbořík informoval, že materiál RDM je na půdě RVPPK projednáván
pravděpodobně naposledy a stane se jedním ze vstupů pro vznikající Mezirezortní koordinační
skupinu (MKS). MKS se bude zabývat sběrem a analýzou dat k ochraně dětí a informovat RVPPK o
svých výstupech. RDM 2023–2024 upozornil na nárůst kriminality, násilí mezi dětmi, sebevražd a
sexuálního zneužívání, a na přesun těchto rizik do online prostředí. Zdůrazněna byla potřeba
zabránit mezigeneračnímu přenosu násilí a posilovat prevenci napříč všemi oblastmi. Následná
diskuse se věnovala zejména otázce jednotnosti dat o dětských sebevraždách a jejich prezentace.
Zaznělo také, že ČR aktivně využívá data z mezinárodních reportů k boji proti pohlavnímu zneužívání
dětí a usiluje o jejich další dostupnost.

K bodu 2: Mgr. Hovorka představil plány MPSV v oblasti ochrany dětí, které nepočítají se vznikem
nového zákona, ale s komplexním řešením této oblasti prostřednictvím nelegislativního materiálu pro
vládu. Důraz bude kladen na podporu rodin, včasné zachycení problémů, posílení kapacit orgánů
pomoci a rozvoj pěstounské péče. Zmíněny byly legislativní změny týkající se domácího násilí,
oznamovací povinnosti ve zdravotnictví, podpory sociálních služeb a zavedení dětského certifikátu od
roku 2027. V diskusi zazněla potřeba jednotného elektronického informačního systému, který má být
spuštěn do roku 2027. Bylo zdůrazněno, že i když se opouští od používání termínu „Systém včasné
intervence“ (SVI), tak principy SVI zůstávají zachovány a budou dále rozvíjeny v rámci programu
Bezpečné dětství. Závěrem byla představena, na základě podkladů EUCPN, problematika
rekrutování dětí do organizovaného zločinu, zejména v online prostředí, a nutnost včasné prevence
na úrovni rodin, škol a komunit.

K bodu 3: Zástupkyně Policejního prezidia pplk. Petrovičová představila aktuální aktivity Policie ČR
v oblasti domácího násilí, včetně nové definice tohoto pojmu v občanském zákoníku a novely zákona
o Policii ČR rozšiřující institut vykázání. Policie nově disponuje interním pokynem a metodickou
příručkou k řešení incidentů mezi osobami ve společném obydlí. Důraz je kladen na jednotné postupy
policistů na místě a jejich pravidelné vzdělávání ve spolupráci s dalšími institucemi. MV ČR současně
představilo novou metodiku pro správní orgány k projednávání případů domácího násilí účinnou od
1. 7. 2025. Součástí aktivit je také příprava semináře k ochraně seniorů a dokončování metodiky pro
postup OSPOD v přestupkovém řízení. Zazněla nabídka metodické a vzdělávací podpory pro kraje a
obce při zavádění nové legislativy. MV ČR se rovněž zapojí do celostátní informační kampaně k
novému zákonu o domácím násilí plánované na listopad 2025.

K bodu 4: Zástupce Policejního prezidia ČRplk. Hrabálek informoval o opatřeních ke zlepšení
informovanosti obětí trestné činnosti, zejména o zjednodušení poučení a vzniku nových informačních
nástrojů. Ve spolupráci s dalšími institucemi byly vytvořeny přehledné formuláře se základními
informacemi pro oběti a jejich blízké, včetně informací o peněžité pomoci od státu. Současně vznikl
adresář pomáhajících organizací, který bude dostupný na novém webu Policie ČR od ledna 2026.
Připravuje se také chatbot pro oběti trestné činnosti, rovněž plánovaný ke spuštění v roce 2026.
Nové nástroje budou integrovány do modernizovaných webových stránek Policie ČR. Pro



prvosledové hlídky je dokončován informační leták určený k předání obětem přímo na místě.
Ministerstvo spravedlnosti doplnilo informace o přípravě Registru poskytovatelů pomoci obětem
trestných činů, jehož realizace bude záviset na nové veřejné zakázce.
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